
Vegyünk fel a test pályájának síkjában az ábra szerint egy x, y koordináta-rendszert. Keressük a test pályájának

egyenletét. A test mozgása két mozgás ered®je: a vízszintessel α szöget bezáró, v0 sebesség¶ egyenletes mozgásé és a

szabadesésé. Vízszintes elmozdulás 
sak az egyenletes mozgás hatására jön létre

x = v0t cosα.

A függ®leges elmozdulás

y = v0t sinα− gt2/2.

A két egyenletb®l t-t kiküszöbölve kapjuk a pálya egyenletét:

y = x · tgα− g · x2/(2v2
0
· cos2 α).

Az a feltétel, hogy a test az x0 távolságban lev® y0 magasságú falon átrepüljön, úgy is megfogalmazható, hogy a

pálya x0 absz
isszájú pontjának ordinátája nagyobb vagy egyenl® legyen, mint y0 tehát:

x0 · tgα− g · x2

0
/(2v2

0
· cos2 α) ≥ y0.

Ebb®l a minimális kezd®sebesség, amely kielégíti a feltételt:

v0,min

=
√

x2

0
· g/ [2 cos2 α(x0 tgα− y0)] .

A megadott számértékek mellett v0,min

= 12,64 m/se
. Az emelkedés ideje a v0 · sinα− gt = 0 egyenletb®l

t = v0 · sinα/g.

Ebb®l a pályamaximum absz
isszája

xm = v0 cosα · t = v2
0
· sin 2α/2g,

és ordinátája

ym = v2
0
· sin2 α/2g.

A számértékeket behelyettesítve xm = 7,055 m, ym = 2,036 m. Amikor a test leesik, y = 0. Ezt a pálya egyenletébe

írva x
[

tgα− gx/(2v2
0
cos2 α)

]

= 0, innen a be
sapódás helye

x
max

= v2
0
· sin 2α/g = 14,11 m.

Megjegyzés: Az általános feladatnak nyilván 
sak akkor van megoldása, ha y0/x0 < tgα.
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